



Коммерсантъ: "Убийства без отрыва от процессов"

Закопавший в огороде четыре трупа житель Кемерово получил пожизненный срок

Кемеровский областной суд приговорил к пожизненному заключению 34-летнего жителя Рудничного района Кемерово Виталия Сушкова за убийство четырех человек (п. "а" ч. 2 ст. 105 УК РФ), трупы которых он закопал на своем приусадебном участке. Установить личности жертв удалось с помощью геномных экспертиз и реконструкции лица по черепу. Убийства происходили на фоне уголовного преследования подсудимого за многочисленные кражи и разбой. Приговор будет обжалован защитой подсудимого, которая считает решение незаконным.

В ноябре 2020 года правоохранительные органы получили оперативную информацию о том, что на участке одного из жилых домов в частном секторе Рудничного района Кемерово закопаны несколько тел. После этого, как сообщили в пресс-службе Следственного управления Следственного комитета России (СУ СКР) по Кемеровской области, следователь-криминалист с помощью георадара исследовал приусадебный участок и обнаружил в огороде характерные для захоронений изменения почвы на глубине от 70 см до 1 м. В этих местах следователи нашли скелетированные останки тел четырех мужчин.

Виталий Сушков, проживавший в доме, возле которого были обнаружены останки, на стадии расследования не отрицал свою причастность к смерти найденных жертв, сотрудничал со следствием и рассказал обстоятельства случившегося. По его словам, в мае 2019 года 52-летний знакомый позволил ему с сожительницей пожить в своем доме. Однажды во время ссоры Виталий Сушков задушил хозяина.

Его тело он закопал на приусадебном участке, а сам остался жить в доме жертвы вместе с сожительницей.

Через некоторое время женщина пустила пожить 62-летнего приятеля. Виталию Сушкову не нравилось, что деньги на выпивку тот брал у его подруги. Высказав претензии гостю, он задушил его и закопал тело в огороде. В октябре 2019 года аналогичным способом во время ссор Виталий Сушков убил еще двух бездомных мужчин 53 и 44 лет.

Убийства были совершены в отсутствие сожительницы, которая, по данным следствия, догадывалась о криминальном характере исчезновения гостей, но правоохранительным органам об этом не сообщала.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В рамках расследования геномные экспертизы помогли подтвердить личности трех человек, четвертого удалось установить с помощью реконструкции лица по черепу и фотосовмещению. Для определения точного времени совершения преступлений следователь изучил все переговоры по мобильному телефону каждой жертвы.

Суд, учитывая тяжесть преступлений, приговорил Виталия Сушкова к пожизненному лишению свободы. Отбывать наказание он будет в колонии особого режима. Поскольку приговор пока не доступен в письменном виде, адвокат Виталия Сушкова Юлиана Тедеева не стала комментировать решение суда, но сообщила "Ъ-Сибирь", что будет обжаловать приговор как "незаконный". Подает ли также жалобу ее подзащитный, будет известно только после консультаций с ним.

Как рассказали "Ъ-Сибирь" в правоохранительных органах, пока совершались инкриминируемые Виталию Сушкову убийства и шло их расследование, он был осужден за различные преступления четыре раза.

В феврале 2020 года Центральный районный суд Кемерово приговорил его к двум годам лишения свободы условно за неудавшуюся попытку угона "Волги", в октябре того же года - к двум с половиной годам за разбой, отменив предыдущий условный приговор и увеличив срок заключения по совокупности до трех лет, и в декабре - за кражу велосипеда с лестничной площадки многоквартирного дома - к трем годам и двум месяцам (путем частичного сложения с предыдущими приговорами). 30 декабря 2020 года Рудничный районный суд Кемерово осудил Виталия Сушкова также за кражу лодочного мотора, добавив к сроку заключения по последнему приговору еще четыре месяца. Судебные разбирательства в конце 2020 года проходили уже на фоне расследования убийств в доме, в котором проживал Виталий Сушков.

Игорь Лавренков, Кемерово

14 Октября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1731527>